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Traitement Endoveineux au Laser (EVLT™) 

Instructions pour Patient / Client 
Avant le traitement

· Votre médecin vous a donné une ordonnance pour des bas de compression, soit de la hauteur de la cuisse ou des bas-culottes – classe 1 20-30 mmHg ou classe II 30-40 mmHG – tout dépendant du diagnostic de votre maladie veineuse. 

· SVP remplir cette ordonnance immédiatement.  Ces bas ordonnés peuvent être achetés à la clinique ou chez un détaillant de bas de compression de votre choix.  Une liste des détaillants certifiés est disponible à la Clinique de Médecine Vasculaire de Montréal.  

· Beaucoup de compagnies d’assurance collective remboursent le prix de ces bas ou le reçu peut être soumis comme une dépense médicale sur vos impôts.  
· Dans certaines circonstances, des compagnies d’assurance collective  remboursent une partie ou tout le coût du traitement EVLT.  Sinon, le reçu peut être soumis comme une dépense médicale sur vos impôts.  SVP communiquer avec votre comptable.  La Clinique de Médecine Vasculaire de Montréal vous donnera toujours une facture pour l’achat des bas de compression et/ou du traitement EVLT.  Si requis, une lettre signée par votre médecin attestant la raison médicale pour le traitement peut vous être fournie comme document de support pour votre réclamation d’assurance ou déduction médicale.  

· Portez les bas de compression le plus tôt possible afin de réduire les symptômes de pesanteur, fatigue ou enflure et pour vous habituer à les porter.  Vous avez le choix d’acheter des gants d’application de bas de compression, qui sont recommandés pour faciliter la pose.  

· NE PAS CONSOMMER de l’Aspirine ou de médicaments anticoagulants pour une (1) semaine avant le traitement.

· Si vous prenez des médicaments anticoagulants incluant l’Aspririne, Plavix, ou Coumadin, svp aviser le médecin afin d’assurer une cession sécuritaire de ces médicaments.  
Le SOIR AVANT le traitement  

· Mangez et buvez normalement; ÉVITEZ l’alcool et les produits contenant la caféine pour 12 à 24 heures avant le traitement. 
Le jour du traitement  

· MANGEZ un bon repas avant votre traitement pour combattre un taux de sucre bas et la faiblesse.  

· Apportez vos bas de compression et gants à la clinique le jour de votre traitement. 
· Les DAMES SVP portez des sous-vêtements échancrées ou des shorts évasés qui donneront un accès facile à l’aine.  Les hommes devraient porter culottes ou boxers évasés.  La solution stérile de préparation utilisée pour nettoyer et préparer la peau pour le traitement est d’une base d’iode et/ou alcool et peut tacher les sous-vêtements.  Si vous avez une allergie ou une sensibilité à ces produits, svp avisez le médecin.  La Clinique de Médecine Vasculaire de Montréal ou votre médecin n’est pas responsable pour les dommages ou taches à vos sous-vêtements.  

· Habillez-vous dans des vêtements confortables, évasés ci-dessous la taille afin de facilement mettre les bas de compression après le traitement.
· SVP apporter votre formulaire de consentement signé avec vous pour le traitement.  

· Nous recommandons que vous preniez les mesures nécessaires pour un transport à la maison suivant le traitement.  

· Votre médecin vous avisera sur des restrictions de vol possible après votre traitement.    

Le traitement EVLT   

· À votre arrivée on vous demandera de vous changer dans un peignoir et de garder vos sous-vêtements, ou de les enlever pour avoir accès à l’aine.  
· Un traitement EVLT normal dure environ une heure.

· Seulement une jambe peut être traitée à la fois pendant un traitement.  

· Le médecin traitant sera normalement accompagné d’un/une assistant(e) dans la salle de traitement.  

· La veine traitée sera examinée avec ultrason pour évaluer et marquer le point d’accès et la localisation des autres veines.
· Une photo de prétraitement sera prise de la jambe si ce n’était pas déjà fait à la première visite ou consultation.  
· Vous serez couché(e) ensuite sur le lit/la chaise de traitement et une solution stérile de préparation sera peinturée sur la jambe traitée. 
· Des draps stériles seront placés alentour de la jambe traitée.  Tous les matériels utilisés sont stériles; on vous donnera des instructions pour procéder.  Tous les matériels seront disposés après un usage.   
· Un anesthésique local (gel) sera mis sur le point d’entrée.   

· Une aiguille est insérée à travers la peau au centre de la veine à être traitée.  Occasionnellement une petite incision peut être faite.  

· Dans moins de 5% des cas, la veine fera un spasme et/ou la veine ne peut pas être accédée pour le traitement EVLT.  Dans ces circonstances, le traitement peut être arrêté et remis à une autre date pour un autre essai.  

· Si l’accession à la veine est réussie, un fil-guide est placé à travers l’aiguille pour entrer dan la veine.   

· Une gaine est placée par-dessus le fil-guide et la position juste de la veine est trouvée à l’aide d’ultrason.  
· La fibre de laser est placée dans la gaine.  
· Plus d’anesthésique sera mis le long de la veine à traiter.
· Le laser est ensuite allumé et tiré le long de la veine, utilisant de l’énergie de la chaleur pour fermer la cannelure de la veine.  Le laser est allumé pour seulement 2 à 5 minutes au total.  Pendant ce temps, des lunettes protectrices vous seront données comme précaution.  

· Votre médecin pourrait choisir d’utiliser une solution sclérosante pour traiter les varices à la fin du traitement.  
· Après que le laser est enlevé, un petit bandage sera placé sur la peau.
Immédiatement suivant le traitement
· Vos bas de compression seront mis pour mettre une pression sur la région de traitement.

· On pourrait vous demander de marcher un peu avant de partir pour aider avec votre circulation.  Avant votre départ de la clinique svp aller à la réception.  
· Un rendez-vous de suivi sera fixé après votre traitement et votre marche.  
Suivant le traitement EVLT 
Les premier sept (7) jours:

· Les bas de compression DOIVENT être portés continuellement pour 3 jours et nuits.  Pour les meilleurs résultats, le port des bas est recommandé pour 7 jours et nuits à moins que les circonstances ne permettent pas le port pour cette durée de temps.  Si vous voulez prendre une douche ou un bain pendant ce temps, svp envelopper les bas avec un sac de plastique ou de déchets pour les protéger.  

· Après avoir porté les bas pour cette période, jour et nuit, vous pouvez ensuite enlever les bas pour vous laver.  Les douches sont plus recommandées que les bains chauds.
· Pour au moins deux (2) semaines suivant votre traitement, portez vos bas de compression pendant le jour.  
· Il est recommandé de marcher et de recommencer vos activités quotidiennes immédiatement suivant votre traitement.  

· SVP éviter de longues périodes debout dans un endroit ou de vous asseoir avec les jambes baissées.   
· Vous pouvez appliquer de la glace par-dessus vos bandages et la région traitée – nous recommandons 15 minutes à tous les 1 à 2 heures.  

· Prenez un ou deux Ibuprofen (Advil, Motrin, générique) à chaque 4 à 6 heures avec de la nourriture pour les premier cinq (5) jours et au besoin ensuite.  Ceci réduira votre niveau d’inconfort ainsi que l’enflure.  Vous pourrez avoir des ecchymoses à l’endroit de l’injection.  Vous pourrez aussi ressentir un serrement ou des crampes à la veine dans votre cuisse ou mollet (dépendant de la région traitée) entre le troisième et septième jour.  Ceci est normal.

· La marche aidera à réduire les sensations de crampes et devrait être faite pour au moins 20 minutes – 3 fois par jour.  

· Buvez beaucoup de breuvages non-alcooliques pour prévenir la déshydratation.  
Suivant sept (7) jours :
· Les ecchymoses le long de la région traitée sont normales et peuvent être réduites en appliquant de la glace comme mentionné ci-dessus.  Les ecchymoses devraient partir dans une à deux semaines.
· Les varices deviendront plus petites.  Ne soyez pas découragés avec des veines persistantes, comme celles-ci continueront à diminuer dans les prochaines 8 à 12 semaines.  

· Continuez à prendre l’Ibuprofen quand nécessaire pour un total de 10 jours. 

· Un peu de serrement résiduel par-dessus la veine est normal.

· Il est recommandé de continuer à marcher pour réduire ce serrement.  
Pour toutes questions suivant le traitement, svp appeler votre médecin au:

Téléphone : _____514 344 6280 

Si vous êtes inquiet(e) à propos de quelque chose de sérieux ou de la douleur, de l’enflure ou vous avez de la difficulté à respirer, svp vous rendre à la salle d’urgence la plus proche pour vous faire évaluer.  

Une à six semaines suivant le traitement et dorénavant:

· Retournez à vos activités tout de suite après le traitement.  Évitez de lever de lourdes charges, l’entraînement musculaire, jogging ou de l’exercice ardu pour au moins deux (2) semaines;  plus longtemps si c’est recommandé par votre médecin.  

· Les branches de veines continueront à diminuer et disparaître. 

· La raideur, enflure mineure ou décoloration sur la région traitée sont possibles mais devraient s’améliorer de façon progressive.  

· Portez vos bas de compression le jour pour un minimum de trois semaines.  Tout dépendant de votre maladie veineuse, on pourrait vous demander de les porter plus longtemps.  Si vous avez des questions, posez-les à votre médecin le jour du traitement pour qu’il (elle) puisse clarifier.  

· Dans plusieurs semaines suivant votre traitement, votre médecin réévaluera vos veines et vous avisera si d’autres traitements sont requis, incluant l’usage de vos bas de compression.  À ce moment-là on vous dira si vous pourrez discontinuer l’usage des bas ou  changer de style;  longueur de mollet (hommes) ou longueur de mollet ou bas-culottes (femmes) comme styles alternatifs.  
Garder votre rendez-vous.  Des frais d’annulation de $100 peuvent être chargés pour toute annulation de moins de deux (2) semaines de votre rendez-vous de traitement EVLT.  
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